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Con l’Europa, investiamo nel vostro futuro 

 

Scuola Statale di Istruzione Secondaria di 1° grado  

“L. PIRANDELLO” 
Viale della Resistenza n. 51 -  97013 Comiso 

Cod. Mecc.: RGMM00700C  - Tel.: 0932 961245   Fax.: 0932 961245   
E-mail internet: rgmm00700c@istruzione.it 

Posta certificata : rgmm00700c@pec.istruzione.it  
Sito web: www.scuolapirandellocomiso.it 

 

 
Prot. n. 5/c40                                                   Comiso,lì 04/01/2012 

 
All’Albo  

Agli Atti - Sede 

Al sito web 
Al Fascicolo P.O.N. 

 

OGGETTO: Bando di selezione ESPERTI esterni per attività di 

docenza nei Progetti PON Azione C1 – C4 
 

 

 
 

 
 

PROGRAMMA OPERATIVO NAZIONALE 2007 -2013 

2007 IT 05 1 PO 007 F.S.E. 

“COMPETENZE PER LO SVILUPPO” 

Obiettivo convergenza 
Annualità 2011 

 

Obiettivo C - Azione 1 – Codice C-1-FSE-2011-2844 
Obiettivo C - Azione 4 – Codice C-4-FSE-2011-763 
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IL DIRIGENTE SCOLASTICO 
 

 

 Visto il Piano Integrato di Istituto elaborato dalla scrivente Istituzione Scolastica, 
ai sensi e per gli effetti della Circolare numero AOODGAI/4462 di protocollo del 31 

marzo 2011, rientrante nel Programma Operativo Nazionale 2007 IT 05 1 PO 007 
F.S.E. - “Competenze per lo Sviluppo”- Obiettivo "Convergenza", annualità 2011;  

 Vista l’ autorizzazione all’espletamento dei Piani Integrati di Istituto numero 
AOODGAI/12281 di protocollo del 31 ottobre 2011 rilasciata dall’Ufficio in essere 
presso il Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca e inviata per via 
telematica all’Ufficio Scolastico Regionale per la Sicilia, con la quale agli Obiettivi 

Azioni finanziati all’Istituzione Scolastica del predetto Piano Integrato sono stati 
attribuiti i seguenti codici: Obiettivo C Azione 1 - codice numero C-1-FSE-2011-

2844 e Obiettivo C Azione 4 - codice numero C-4-FSE-2011-763;  

 Preso atto degli adempimenti derivanti dall’autorizzazione di cui al precedente 
comma; 

 Preso atto dei contenuti dell’allegato 4 alla Circolare AOODGAI/8124 di protocollo 
del 15 luglio 2008, contenente le istruzioni e le disposizioni operative per 

l’attuazione del Programma Operativo Nazionale Fondi Strutturali 2007/2013 - 
“Competenze per lo Sviluppo”- Obiettivo "Convergenza"; 

 Vista la vigente normativa in materia ed in particolare gli articoli 33 e 40 del 
Decreto Interministeriale numero 44 del 1° febbraio 2001; 

  Viste le vigenti "Disposizioni ed Istruzioni per l'attuazione delle iniziative 
cofinanziate dai     Fondi Strutturali Europei 2007/2013;  

 Visto la delibera del Collegio dei Docenti del 09/05/2011, con la quale è stato 
approvato l’espletamento del Piano Integrato; 

 Vista la delibera n.2 del Consiglio di Istituto del 13 dicembre 2011, con la quale 
sono stati determinati i criteri per lo svolgimento di incarichi in qualità di Esperto e 
Tutor e con la quale è stato approvato l’espletamento del Piano Integrato, la 

pubblicazione dei bandi di Selezione, il reclutamento degli allievi e quant’altro 
necessario per l’avvio delle attività corsuali; 

 Visti i verbali del Gruppo Operativo di Piano Integrato, con i quali sono state 
stabilite le modalità di reclutamento delle risorse umane necessarie 
all’espletamento delle attività progettuali tutte;



 

EMETTE 
 
Il presente bando per la selezione ed il reclutamento di ESPERTI per le seguenti  

Attività previste: 
 

- Obiettivo C - Azione C1: Interventi per lo sviluppo delle competenze chiave 

 

TIPOLOGIA DEL MODULO 
Percorso formativo Competenze digitali - modulo da 
50 h – titolo: L'ECDL a scuola 

DESCRIZIONE 

Mira all’acquisizione e allo sviluppo delle competenze 

informatiche chiave per l’acquisizione della patente 
europea ECDL 

SEDE DI SVOLGIMENTO 
Scuola Statale di Istruzione Secondaria di 1° grado  

“L. Pirandello” Comiso 

ESPERTI DA SELEZIONARE 
1 esperto in informatica, esaminatore AICA con 

esperienza in didattica imperniata sul Syllabus ECDL. 
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Disponibilità ad accettare il calendario incontri 

proposto dall’Istituto. 

DESTINATARI 
Alunni e alunne dell’Istituto con priorità agli allievi 

delle classi terze. 

COMPENSI € 65,00 per ora onnicomprensivi 

PERIODO DI SVOLGIMENTO Gennaio 2012 – Giugno 2012 

REQUISITI E TITOLI 

RICHIESTI 

PER GLI ESPERTI 

 

 Laurea o altro titolo di studio valido per 
l’insegnamento  di contenuti didattici specifici al 

modulo formativo; 
 Specializzazioni coerenti rispetto al modulo 

formativo richiesto;             

 Esperienze didattiche specifiche rispetto al 
modulo formativo richiesto; 

 Comprovata esperienza di docenza in progetti, 
e/o incarichi affini ai  moduli formativi richiesti 

non esclusivamente svolti nell’ambito dei PON; 
 Pubblicazione o produzione di materiali 

multimediali o realizzazione di eventi coerenti 

rispetto al modulo formativo richiesto;               

 Titoli culturali e professionali comprovanti la 

formazione nel settore specifico, riconosciuti 
dall’Unione Europea, MIUR, Regione e da Enti di 
formazione regolarmente accreditati e 

certificati;  
 Esperienza professionale documentata nell’area 

richiesta; 

 Esperienza lavorativa nel settore formazione; 

 Collaborazione con università e/o Master di 

perfezionamento. 

 

 
 

TIPOLOGIA DEL MODULO 
Percorso formativo competenze matematiche - 1 
modulo da 30 h – titolo: Impariamo insieme la 

matematica 

DESCRIZIONE 

Mira al recupero, all’approfondimento ed allo sviluppo 

delle competenze chiave della matematica, per 
favorire l’acquisizione di adeguate conoscenze, 

competenze e abilità matematiche, anche al fine della 
preparazione per le prove INVALSI. 

SEDE DI SVOLGIMENTO 
Scuola Statale di Istruzione Secondaria di 1° grado 

 “L. Pirandello” Comiso 

ESPERTI DA SELEZIONARE 
1 esperto in matematica, con competenze sulle prove 

INVALSI 

DESTINATARI 
Alunni e alunne dell’Istituto con priorità agli allievi 

delle classi prime 

COMPENSI  
€ 65,00 per ora onnicomprensivi 

 

PERIODO DI 
SVOLGIMENTO 

Gennaio 2012 – Giugno 2012 
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REQUISITI E TITOLI 

RICHIESTI 
PER GLI ESPERTI 

 

 Laurea o altro titolo di studio valido per 
l’insegnamento  di contenuti didattici specifici al 
modulo formativo; 

 Specializzazioni coerenti rispetto al modulo 
formativo richiesto; 

 Esperienze didattiche specifiche rispetto al 
modulo formativo richiesto; 

 Comprovata esperienza di docenza in progetti, 

e/o incarichi affini ai  moduli formativi richiesti 
non esclusivamente svolti nell’ambito dei PON; 

 Pubblicazione o produzione di materiali 
multimediali coerenti rispetto al   modulo  
formativo richiesto;                                                      

 Titoli culturali e professionali comprovanti la 
formazione nel settore specifico, riconosciuti 

dall’Unione Europea, MIUR, Regione e da Enti di 
formazione regolarmente accreditati e 
certificati; 

 Titoli attestanti competenze informatiche; 

     Collaborazione con università e/o Master di      

     perfezionamento. 

 
 

TIPOLOGIA DEL MODULO 

Percorso formativo comunicazione in lingua madre  e 
acquisizione di competenze sociali  e civiche. 

1 modulo da 50 h – titolo: I luoghi di Bufalino e 
Montalbano … in uno spot 

DESCRIZIONE 

Mira a far acquisire agli studenti competenze sul 
campo nella gestione delle informazioni  delle 
caratteristiche del proprio territorio  e del patrimonio 

culturale ad esso afferente, in prospettiva della 
promozione del prodotto turistico ecosostenibile.  

SEDE DI SVOLGIMENTO 
Scuola Statale di Istruzione Secondaria di 1° grado  

“L. Pirandello” Comiso 

ESPERTI DA 

SELEZIONARE 

1° ESPERTO con competenze in comunicazione e 
pubblicità marketing e comunicazione del turismo per 

ore 35. 

2° ESPERTO con competenze nei linguaggi dei media 
per ore 15. 

DESTINATARI 
Alunni e alunne dell’Istituto con priorità agli allievi 
delle classi terze 

COMPENSI ORARI € 70,00 per ora onnicomprensivi 

PERIODO DI 

SVOLGIMENTO 
Gennaio 2012 – Giugno 2012 

REQUISITI E TITOLI 

RICHIESTI 
PER GLI ESPERTI 

 

 Laurea ad indirizzo comunicazione, pubblicità e 

marketing (1° esperto); 

 Esperienze specifiche documentate di regia, 

riprese audio-video e montaggio. (2° esperto); 

 Specializzazioni coerenti rispetto al modulo 

formativo richiesto; 

 Esperienze specifiche rispetto al modulo 
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formativo richiesto (comprovata da apposita 

documentazione); 

 Pubblicazione o produzione di materiali 

multimediali o realizzazione di eventi coerenti 
rispetto al modulo formativo richiesto; 

 Corsi di formazione e/o aggiornamento 
organizzati dalla Pubblica Amministrazione o da 

altri Enti accreditati con certificazione delle 
competenze e/o esami finali; 

 Titoli attestanti competenze informatiche. 

 Comprovata esperienza di docenza in progetti, 
e/o incarichi affini ai  moduli formativi richiesti 
non esclusivamente svolti nell’ambito dei PON; 

 Esperienze professionali coerenti rispetto al 
modulo formativo richiesto; 

 Collaborazione con università e/o Master di 
perfezionamento. 

 

 
 

TIPOLOGIA DEL MODULO 

 
Percorso formativo comunicazione in lingua madre- 1 

modulo da 50 h – titolo: InterAttivamente in 
lingua madre 

 
DESCRIZIONE 
 

 
Mira al recupero, all’approfondimento ed allo sviluppo 

delle competenze chiave dell’italiano, per favorire 
l’acquisizione di adeguate conoscenze, competenze e 
abilità, anche al fine dell’integrazione degli alunni 

extracomunitari e della preparazione per le prove 
INVALSI. 

SEDE DI SVOLGIMENTO 

 

Scuola Statale di Istruzione Secondaria di 1° grado  

“L. Pirandello” Comiso 

ESPERTI DA 

SELEZIONARE 

 

1 ESPERTO con competenze in lingua madre ed 
informatiche  

1 esperto in lingua e letteratura italiana, con 
competenze informatiche (learning object) 
finalizzate anche a preparare gli alunni a sostenere le 

prove INVALSI 
 

DESTINATARI 
 
Alunni e alunne dell’Istituto con priorità agli allievi 

delle classi prime e seconde  

COMPENSI ORARI 
 

€ 70,00 per ora onnicomprensivi 

PERIODO DI 
SVOLGIMENTO 

Gennaio 2012 – Giugno 2012 

 

 
REQUISITI E TITOLI 
RICHIESTI 

PER GLI ESPERTI 

 

 Laurea in lettere, con competenze sulla 
didattica per alunni extracomunitari e sulle 
prove INVALSI; 

 Specializzazioni coerenti rispetto al modulo 
formativo richiesto; 
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 Comprovata esperienza di docenza in progetti, 

e/o incarichi affini ai  moduli formativi richiesti 
non esclusivamente svolti nell’ambito dei PON; 

 Esperienze professionali coerenti rispetto al 

modulo formativo richiesto; 
 Pubblicazione o produzione di materiali 

multimediali o realizzazione di eventi coerenti 
rispetto al modulo formativo richiesto; 

 Titoli attestanti competenze informatiche; 

 Conoscenza ed utilizzo della LIM; 

 Collaborazione con università e/o Master di 

perfezionamento. 

 
 

TIPOLOGIA DEL MODULO 

Percorso formativo comunicazione in lingua straniera 
con certificazione - 1 modulo da 50 h – titolo: 
Imparo con il Trinity   

 

DESCRIZIONE 
 

Mira al potenziamento ed allo sviluppo delle 

competenze chiave della lingua inglese, per favorire 
l’acquisizione di adeguate conoscenze, competenze e 

abilità linguistiche 

 

SEDE DI SVOLGIMENTO 
Scuola Statale di Istruzione Secondaria di 1° grado 

 “L. Pirandello” Comiso 

ESPERTI DA 

SELEZIONARE 

1 ESPERTO madrelingua inglese (costituisce titolo 

preferenziale) 

DESTINATARI 
Alunni e alunne dell’Istituto con priorità agli allievi 
delle classi terze 

COMPENSI ORARI € 80,00 per ora onnicomprensivi 

PERIODO DI 
SVOLGIMENTO 

Gennaio 2012 – Giugno 2012 

REQUISITI E TITOLI 
RICHIESTI 

PER GLI ESPERTI 

 

 Laurea in lingua e letteratura inglese; 

 Specializzazioni coerenti rispetto al modulo                                
formativo richiesto; 

 Esperienze specifiche rispetto al modulo 
formativo richiesto (comprovata da apposita 

documentazione); 

 Comprovata esperienza di docenza in progetti, 

e/o incarichi affini ai  moduli formativi richiesti 
non esclusivamente svolti nell’ambito dei PON; 

 Pubblicazioni specifiche attinenti l’area 
richiesta; 

 Corsi di formazione e/o aggiornamento 

organizzati dalla Pubblica Amministrazione o da 
altri Enti accreditati con certificazione delle 
competenze e/o esami finali; 

 Titoli attestanti competenze informatiche; 

 Collaborazione con università e/o Master di 
perfezionamento. 
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TIPOLOGIA DEL MODULO 

Percorso formativo competenze in scienze e 

tecnologia - 1 modulo da 30 h – titolo: Alla scoperta 
del nostro territorio   

 

DESCRIZIONE 
 

Mira a promuovere la consapevolezza delle peculiarità 
ambientali, paesaggistiche ed enogastronomiche del 
territorio secondo i principi di ecosostenibilità 

 

SEDE DI SVOLGIMENTO 

Scuola Statale di Istruzione Secondaria di 1° grado  

“L. Pirandello” Comiso 

 

ESPERTI DA 
SELEZIONARE 

1 ESPERTO con competenze ecologiche e tecnologiche 

 

DESTINATARI 
Alunni e alunne dell’Istituto  con priorità agli allievi  
delle classi prime e seconde 

 

COMPENSI ORARI 
€ 65,00 per ora onnicomprensivi 

 

PERIODO DI 
SVOLGIMENTO 

Gennaio 2012 – Giugno 2012 

 

REQUISITI E TITOLI 

RICHIESTI 
PER GLI ESPERTI 

 Laurea; 

 Specializzazioni coerenti rispetto al modulo                                

formativo richiesto; 

 Esperienze specifiche rispetto al modulo 
formativo richiesto (comprovata da apposita 
documentazione); 

 Comprovata esperienza di docenza in progetti, 

e/o incarichi affini ai  moduli formativi richiesti 
non esclusivamente svolti nell’ambito dei PON; 

 Pubblicazioni specifiche attinenti l’area 
richiesta; 

 Corsi di formazione e/o aggiornamento 
organizzati dalla Pubblica Amministrazione o da 

altri Enti accreditati con certificazione delle 
competenze e/o esami finali; 

 Titoli attestanti competenze informatiche; 

 Collaborazione con università e/o Master di 
perfezionamento. 

 

 
 
Obiettivo C - Azione C4: Interventi individualizzati per promuovere le 

eccellenze 
 

TIPOLOGIA DEL MODULO 
Percorso formativo preparazione gare in matematica  
1 modulo da 30 h – titolo: Gareggiamo con i 

numeri 

 
DESCRIZIONE 
 

Mira all’approfondimento ed allo sviluppo delle 

competenze in  matematica finalizzate  
alla partecipazione a gare disciplinari provinciali, 
regionali e nazionali. 

 

SEDE DI SVOLGIMENTO 

Scuola Statale di Istruzione Secondaria di 1° grado 

 “L. Pirandello” Comiso 
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ESPERTI DA 
SELEZIONARE 

1 ESPERTO con competenze matematiche 

 

DESTINATARI 
Alunni e alunne dell’Istituto 

 

COMPENSI ORARI 
€ 65,00 per ora onnicomprensivi 

 

PERIODO DI 
SVOLGIMENTO 

Gennaio 2012 – Giugno 2012 

 

REQUISITI E TITOLI 
RICHIESTI 

PER GLI ESPERTI 

 Laurea o altro titolo di studio valido per 
l’insegnamento  di contenuti didattici specifici al 

modulo formativo; 
 Specializzazioni coerenti rispetto al modulo 

formativo richiesto; 
 Comprovata esperienza di docenza in progetti, 

e/o incarichi affini ai  moduli formativi richiesti 
non esclusivamente svolti nell’ambito dei PON; 

 Pubblicazione o produzione di materiali 

multimediali o realizzazione di eventi coerenti 
rispetto al  modulo  formativo richiesto;                                                      

 Titoli culturali e professionali comprovanti la 
formazione nel settore specifico, riconosciuti 
dall’Unione Europea, MIUR, Regione e da Enti di 

formazione regolarmente accreditati e 
certificati; 

 Esperienza professionale documentata nell’area 
richiesta; 

 Esperienza lavorativa nel settore formazione; 

 Titoli attestanti competenze informatiche; 

 Collaborazione con università e/o Master di 

perfezionamento. 

 

 

 
FUNZIONI E COMPITI DELL’ESPERTO 
 

 analisi delle competenze in ingresso; 
 svolgimento delle attività d’insegnamento e di assistenza alle attività di lavoro 

individuale e/o di gruppo; 
 promozione dei processi di partecipazione, operatività e apprendimento 

cooperativo; 

 coordinamento della produttività individuale, della comunicazione, della 
condivisione; 

 verifica e valutazione con definizione delle competenze in uscita; 
 collaborazione con il GOP e il tutor nelle forme e nei modi indicati dal Dirigente 

Scolastico e /o dal tutor del corso; 
 obbligo di utilizzare la piattaforma on-line INDIRE, “Gestione del Piano”, per la 

specifica sezione relativa alla documentazione delle attività formative in merito 

a:programmazione attività, verifica e valutazione e altri aspetti inerenti il corso. 
 

CRITERI DI SELEZIONE 
 
Per la scelta dell’esperto in vista dell’attribuzione dell’incarico specifico per la gestione 

delle attività ad esso connesse, il Gruppo Operativo di Progetto rifacendosi a quanto 
stabilito dal Consiglio d’Istituto, seguirà i seguenti criteri, che si baseranno sulla  
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qualità professionale dei candidati e sulle loro competenze specifiche comprovabili da 

apposita documentazione, così come segue: 
 

1. aver prodotto domanda di partecipazione entro i termini indicati dal presente bando 
di selezione e con allegato curriculum vitae in formato europeo con quanto indicato 
alla voce requisiti e titoli richiesti per gli esperti per ogni singolo modulo. 

 
2. Il maggior punteggio desunto dalla griglia di valutazione del curriculum vitae. 

 
3. A parità di punteggio, sarà privilegiato il candidato più giovane. 
 

4. A ciascun candidato collocato in posizione utile all’interno di ciascun corso di 
formazione dell’Obiettivo-Azione sarà attribuito un solo incarico, in presenza di altri 

candidati. 
 
Opportuna la presentazione del progetto formativo da allegare alla domanda. Il piano 

progettuale deve contenere finalità, competenze attese, strategie metodologiche, 
attività, contenuti, scansione del modulo e materiali da produrre. 

L’analisi comparativa mirerà a verificare l’adeguatezza dei titoli, delle competenze e 
delle esperienze dei candidati in rapporto agli obiettivi formativi. In caso di rinuncia  

del vincitore della selezione al contratto di prestazione d’opera, il Dirigente potrà 
conferire l’incarico medesimo al candidato risultato primo degli idonei in graduatoria. 
 

MODALITÀ DI PARTECIPAZIONE 
 

Tutti gli interessati potranno inoltrare la domanda di partecipazione, redatta in carta 
semplice con allegato curriculum vitae in formato europeo, indirizzo e-mail, Progetto 
formativo, fotocopia del documento di riconoscimento e codice fiscale, direttamente in 

segreteria o a mezzo raccomandata A.R. (non fa fede il timbro postale) entro le ore 
12 del giorno 20/01/2012 in busta chiusa, controfirmata sui lembi di chiusura, 

recante all’esterno nome, cognome, indirizzo di chi invia il plico nonché la dicitura:  
 
“Contiene domanda per la funzione di Esperto progetto PON – Obiettivo __ , Azione __ 

- FSE- 2011” 
L’indirizzo della scuola è: Scuola Statale di Istruzione Secondaria di 1° grado  

“L. PIRANDELLO” Viale della Resistenza n. 51 - 97013 Comiso (RG). 
I plichi pervenuti dopo il termine precitato, ancorché trasmessi per il tramite di 
servizio postale pubblico o privato, non concorreranno al conferimento degli incarichi 

di cui al presente avviso. L’Istituto, pertanto, declina qualsiasi responsabilità per le 
istanze pervenute oltre il termine indicato dal bando, per qualsiasi tipo di motivazione. 

Non fa fede il timbro postale per l’eventuale data di invio, anche se ricadente nell’arco 
temporale di vigenza del bando.  
 Il presente bando può essere scaricato dal sito Internet dell’Istituto: 

www.scuolapirandellocomiso.it  
Resta convenuto che si procederà al conferimento dell’incarico anche in presenza di un 

solo curriculum per Obiettivo/Azione, purché completamente rispondente ai requisiti 
(titoli, competenze ed esperienze) richiesti con il presente avviso. 
 

I dipendenti di amministrazioni pubbliche devono essere autorizzati dall’Ente di 
appartenenza prima dell’inizio delle attività corsuali, a norma del D.L.vo 165/2001 

art.53, c. 10. L’autorizzazione può essere richiesta dal dipendente interessato o dalla 
scuola che deve conferire l’incarico. 
 

 
 

http://www.scuolapirandellocomiso.it/
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I contratti d’opera stipulati potranno essere revocati in qualunque momento e senza 

preavviso ed indennità di sorta per fatti e/o motivi organizzativi, tecnico-operativi e 
finanziari che impongano l’annullamento dell’attività corsuale. 

 
GRADUATORIA DI MERITO  
 

La graduatoria di merito verrà resa pubblica dal Dirigente mediante affissione all’albo 
dell’istituto e sul sito internet www.scuolapirandellocomiso.it  entro i quindici giorni 

successivi alla data di scadenza del presente bando. 
 
Quest’ultima rimarrà affissa per la durata di giorni dieci e, dopo tale termine, 

diventerà definitiva in caso di mancata presentazione di reclami avverso la stessa. 
 

Avverso la graduatoria provvisoria è ammesso reclamo, da formalizzarsi per iscritto, 
entro i termini temporali di pubblicazione della stessa. 
 

La graduatoria definitiva verrà pubblicata all’Albo e sul sito Internet dell’Istituzione 
scolastica. 

 
Avverso la graduatoria definitiva è ammesso esclusivamente ricorso al TAR o Ricorso 

straordinario al Capo dello Stato. 
 
La liquidazione delle spettanze dovute su presentazione di fattura deve essere 

preventivamente concordata. 
 

Gli aspiranti esperti che saranno individuati destinatari di contratto d’opera dovranno 
trasmettere all’Istituto, tramite posta elettronica ed al seguente indirizzo 
rgmm00700c@istruzione.it, tutta la documentazione contenuta nel plico. Tale 

adempimento è necessario per la successiva canalizzazione nel sistema informativo 
“Gestione progetti PON scuola” dei dati relativi al personale coinvolto a qualsiasi titolo 

nelle attività corsuali.   
 
COMPENSI ESPERTO 

 
I compensi indicati in precedenza si intendono onnicomprensivi, ovvero al lordo di 

IRPEF e IRAP, nonché di ogni altro onere tributario, previdenziale ed assicurativo 
presente e futuro, e di ogni altra ritenuta. 
I pagamenti saranno corrisposti a prestazione ultimata e dopo l’espletamento delle 

necessarie verifiche dei risultati; essi sono subordinati alla realizzazione delle attività 
corsuali secondo le indicazioni del Gruppo Operativo di Progetto e nel rispetto del 

calendario predisposto, nonché alla stesura della programmazione, alla preparazione 
dei materiali didattici delle lezioni ed esercitazioni, alla realizzazione e correzione delle 
prove di verifica, al raccordo con il tutor ed il gruppo di valutazione ed al puntuale 

caricamento dei dati online sulla piattaforma PON - Agenzia Scuola. 
Essendo inoltre la prestazione in argomento effettuata in un corso di formazione 

realizzato con finanziamenti pubblici ed essendo lo scrivente Istituto solo gestore e 
non finanziatore, il pagamento verrà effettuato entro giorni trenta dalla 
disponibilità reale delle erogazioni da parte del Ministero dell’Istruzione, 

dell’Università e della Ricerca a prescindere dalla data in cui ciò avvenga. 
Potranno essere corrisposti anticipi in base alle insindacabili priorità di spesa stabilite 

dal Gruppo Operativo di Progetto. Nulla sarà dovuto dall’Amministrazione agli 

Esperti nel caso di mancata prestazione d’opera a causa di fenomeni non 
imputabili all’Amministrazione medesima. 

Giova inoltre ricordare che se il numero dei partecipanti dovesse diminuire di oltre 
un terzo dello standard previsto, il corso dovrà essere annullato e 

conseguentemente non potranno essere riconosciute competenze acquisite, 

http://www.scuolapirandellocomiso.it/
mailto:rgmm00700c@istruzione.it
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nè liquidati compensi ad esso inerenti, se non quelli rispondenti all’attività 
effettivamente svolta fino al momento dell’annullamento. A tal proposito si evidenzia 

che tre assenze consecutive e non giustificate sono considerate rinuncia e/o 
abbandono dell’attività formativa.  

I destinatari degli incarichi saranno individuati con provvedimento scritto e dovranno  
sottoscrivere, prima dell’inizio delle attività progettuali, il relativo provvedimento. Al 
contempo il personale individuato dovrà far pervenire all’Istituto scheda anagrafica e 

fiscale aggiornata contenente, ove possibile, tutte le notizie utili per la canalizzazione 
degli emolumenti pattuiti. 

 
L’attività oggetto del presente avviso rientra nel Piano Integrato di Istituto, annualità 
2011, ed è cofinanziata dal Fondo Sociale Europeo nell'ambito del Programma 

Operativo Nazionale 2007 IT 05 1 PO 007 F.S.E. - “Competenze per lo Sviluppo”- 
Obiettivo "Convergenza", a titolarità del Ministero dell'Istruzione, dell'Università e 

Ricerca - Direzione Generale Affari Internazionali.  
 
Si allegano al presente bando: 

  modulo-domanda; 
  griglia di valutazione dei titoli. 

 

 

 
        Il Dirigente Scolastico 

        Prof.ssa Rosaria Costanzo 
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PROGRAMMA OPERATIVO NAZIONALE 
S.S.I.S. di 1° grado “L. PIRANDELLO”  

COMISO 

 

PIANO OPERATIVO NAZIONALE ANNUALITÀ 2011 
“Competenze per lo sviluppo” 

 “ 

 

MODELLO DI DOMANDA  

ESPERTO 
 

Al Dirigente Scolastico della S.S.I.S. di 1° grado “L. PIRANDELLO” di COMISO 
 

 
Il/La sottoscritto/a ________________________________ nato/a __________________ 

Il ___________________ codice fiscale ______________________________________ 

residente a ________________________________ Via _________________________ 

c.a.p.______________ recapito telefonico fisso ________________________ 

Recapito telefonico cellulare ________________________ 

Indirizzo e-mail _________________________________________ 

 
CHIEDE 

 

di partecipare alla selezione pubblica per titoli, per la stipula di un contratto per lo 
svolgimento di attività di insegnamento nell’ambito del progetto PON per il  

modulo_____________________________________codice____________________ 

modulo_____________________________________codice____________________ 

Si assume, fin dalla assegnazione dell’incarico, le responsabilità proprie dello stesso 

compito tra le quali la predisposizione di un adeguato progetto aderente alle tematiche 
inerenti al corso; la preparazione di un programma dettagliato degli argomenti e della 
tempistica; la presenza, la coordinazione del corso in sintonia con il tutor; il controllo e la 

valutazione dei partecipanti; la preparazione, la correzione e la valutazione delle verifiche; 
il rispetto del calendario delle attività. 
 

Il sottoscritto allega alla presente domanda: 
1. fotocopia del codice fiscale e di un documento di identità in corso di validità; 
2. curriculum vitae in formato Europeo; 

3. fotocopia di ogni altro documento ritenuto valido per la selezione; 
4. progetto formativo 

5. griglia di comparazione dei C.V. e attribuzione dei titoli compilata nella colonna A. 
 
 

DATA 
 

                                                                           FIRMA 
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COMPARAZIONE DEI C.V. E ATTRIBUZIONE DEI TITOLI 
 

NOME INCARICO OBIETTIVO/AZIONE 

    

TITOLI PUNTI A GOP 

1 Titolo di studio (è valutato solo un titolo di studio) 

Laurea vecchio ordinamento o specialistica specifica  

      (max 6 punti) 

110 e lode 6   

110 5   

102-109 4   

94-101 3   

fino a 93 1   

Laurea triennale  3   

2 Master e/o diploma di perfezionamento post-lauream e/o e/o 
dottorati di ricerca  

      (max 3 punti) 

  

1 

  

3 Esperienza di osservatore e/o somministratore delle prove 
INVALSI 

      (max 3 punti) 

  

1 

  

4 Corsi di specializzazione attinenti al modulo richiesto 

      (max 5 punti) 

 1   

5 Comprovata esperienza di docenza in progetti e/o incarichi affini 
ai moduli formativi, non esclusivamente svolti nell’ambito dei 
PON 

      (max 3 punti) 

  

1 

  

6 Pubblicazioni specifiche attinenti l’area richiesta 

      (max 4 punti) 
 1   

7 Corsi di formazione e aggiornamento con esame finale o 
certificazione delle competenze   

      (max 5 punti) 

  

1 

  

8 Patente ECDL  e/o certificazione di competenze informatiche 

      (max 1 punto) 

 1   

9 Conoscenza e utilizzo delle LIM  documentata da apposita  
certificazione 

      (max 3 punti) 

  

1 

  

10 Pubblicazione o produzione di materiali multimediali o 
realizzazione di eventi coerenti rispetto al Modulo formativo 
richiesto 

                                                                             (max 5 punti) 

  

1 

  

TOTALE 38   

 

 


